



工信部推动六方面转型加快工业绿色发展

新华社广州6月1日电 工信部副部长辛国斌在1日于广州举行的2023工业绿色发展大会上说,要通过加快推进产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化等六方面转型,全面推进工业绿色发展,将工业绿色发展作为新型工业化的重点,打造绿色新动能。

工业是我国能源消费和碳排放的重要领域之一。近年来,我国持续推进工业领域绿色转型,产业结构不断优化,能源资源利用效率提升,绿色低碳产业加快发展。

会上发布的数据显示,2022年,我

国高技术制造业、装备制造业占规模以上工业比重分别达到15.5%和31.8%。2012至2022年规模以上工业单位增加值能耗累计下降超过36%。新能源汽车产销量连续8年保持全球第一,光伏产业链主要环节产量全球占比均超过70%。截至2023年4月底,国家层面共创建绿色工厂3616家、绿色工业园区267家、绿色供应链管理企业403家。

“推动工业绿色发展,就是要从根本上破解资源环境约束瓶颈,从源头推动生产方式绿色转型。”中国电子信息产业发展研究院党委书记刘文强说,要把提高能源资源利用效率放在首位,优化生

产流程和工艺,促进节能降耗、提质增效,同时强化创新,培育壮大工业绿色发展新动能。

辛国斌表示,下一步,工信部将加快推进产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化、产品供给绿色化、制造流程数字化,从这六方面的转型来加快工业绿色发展。他特别提出,坚决遏制“两高”项目盲目发展,大力提升钢铁、有色金属、建材等重点行业以及数据中心等重点领域能效水平,高质量发展光伏、风电等新能源产业,积极推广新能源汽车、绿色智能船舶,增强绿色低碳产品供给。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

全省河湖长制林长制工作会议召开

以走在前列的标准要求深入推进治水治林工作 打造幸福河湖建设绿美广东

黄坤明王伟中孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗符信)6月1日上午,全省河湖长制林长制工作会议在广州召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,总结我省河湖长制林长制工作,研究部署当前和今后一个时期我省治水治林工作,努力推动广东生态文明建设迈上新台阶。省委书记、省第一总河长、省第一总林长黄坤明出席会议并讲话,省委副书记、省长、省总河长、省总林长王伟中主持会议,省委副书记、深圳市委书记、省副总河长、省副总林长孟凡利出席会议。

黄坤明指出,近年来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,深入实施河湖长制林长制,推动体制机制逐步健全、河湖生态环境明显改善、林业生态基础不断夯实、绿水青山综合效益不断提升,治水治林工作取得新成效。奋进新征程,我们要深入学习贯彻习近平生态文明思想,同学习贯彻党的二十大精神

和总书记视察广东重要讲话、重要指示精神结合起来一体学习领会,从全局和战略高度深化对治水治林工作的认识,进一步把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。要从习近平总书记对广东生态文明建设的一系列重要指示要求中深化认识,牢记总书记殷殷嘱托,坚决扛起沉甸甸的责任,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落实到推进生态文明建设、抓好治水治林工作的具体行动上。要从广东生态文明建设面临的形势挑战中深化认识,切实增强治水治林的紧迫感,以更加有力有效的措施补短板、攻难题,推动我省河湖森林生态健康发展和永续利用,让良好生态环境成为广东高质量发展的支撑点和人民幸福生活的增长点。要从中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化中深化认识,把治水治林工作放在广东现代化建设中全局思考谋划,走在前列的标准要求,深入推进河湖长制林长制各项工作,加快打造人与自然和谐共生的绿美广东,为我在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑。

黄坤明强调,要坚持山水林田湖草沙一体化保护、系统治理,加快打造幸福河湖,建设绿美广东。要统筹推进水资源、水环境、水生态系统治理,实施最严格水资源管理,深入开展节水行动,优化水资源配置,推动水资源集约节约利用;大力推进水污染防治,持续巩固提升重点河流断面水质,突出城市黑臭水体治理和城乡污水处理,全面深化源头治理,实现标本兼治;加强河湖生态保护修复,强化对侵占河湖、妨碍河道行洪、非法采砂洗砂、违法取水等突出问题的清理整治,下更大功夫建设好万里碧道,全力营造健康、自然、和谐的河湖生态。要深入推进绿美广东生态建设,坚持一手抓造林、一手抓保护,大力提升森林质量,重点打造优质林分优美林相,科学选择树种促进增绿添绿,加强长远规划让青山常在、永续利用;扎实推进国家森林城市创建工作,一体推进县镇村绿美生态建设,着力打造更多绿美通道,加快建设高水平城乡一体化绿美环境;全面加强湿地、红树林、古树名木等林业资源保护,用心呵护广东独特的自然

生态体系。要守牢水生态安全底线,持续强化水安全保障,牢牢守住防洪安全底线,抓好水源保护和供水体系建设,有力保障人民群众饮用水安全;坚持以预防为主、防救结合做好森林防火工作,加大林业领域生物安全风险防控力度,切实维护好林业生态安全。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加快发展水经济、林业经济,积极发展高品质生态旅游,增进民生福祉,充分发挥森林碳汇功能,广泛弘扬绿色生态文化,不断增强绿水青山综合效益。

黄坤明强调,各地区各部门要扛起政治责任,加强组织领导,为治水治林工作提供有力保障。各级党委政府要把治水治林工作摆在重要位置,党政主要负责同志要带头履行好河湖长制林长制职责;各级河湖长制林长制工作领导小组及其办公室要加强统筹协调,强化督导检查,各成员单位及其他协作部门要按照职责分工,加强协作配合,形成群策群力、

下转 A03 版

★ 相关新闻

江门在全省河湖长制林长制工作会议上作经验介绍

让江门侨乡成为展示绿美广东建设成就的重要窗口

□江门日报记者 张浩洋

6月1日,全省河湖长制林长制工作会议在广州召开,江门就河湖长制林长制工作在会上作经验介绍。近年来,江门深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委省政府工作部署,全面实施河湖长制,大力推进治水兴水,扎实推进绿色发展理念。江门连续四年获省河湖长制考核“优秀”等次,两次获国务院督查激励。

江门是粤港澳大湾区重要水源地,华南地

区水量最大的河流——西江流经江门,珠三角水资源配置工程、珠江中水资源一体化配置工程取水口均位于西江江门段,在保障广东港澳等8个大湾区城市供水安全中发挥着重要作用,治水水管水护水责任重大。

江门始终坚持党政领导、部门联动,坚决扛起河湖管护重大政治责任。按照省委省政府统一部署,江门坚持党政齐抓、上下共管,打破部门、区域、层级壁垒,聚焦水资源保护、水安全保障、水污染防治、水环境改善、水生态修

复,构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管护格局。市县镇村四级2263名河长认真履责,形成“河长+河道警长+民间河长+专职巡河员+网格员”全社会联动治水水管水工作体系。2017年以来,全市河长巡河67.9万人次,发现、解决问题5万多个,全力守护一江碧水。

江门坚持流域统筹、系统治理,推进跨区域大治理,共同抓好大保护。在省水利厅的领导下,江门加强跨市河湖共治,与珠海、中山、阳

江、云浮等兄弟市签订共治协议,实现上下游、左右岸联防联控,共同解决大沙河水库、虎跳门水道等跨界河湖综合治理问题。市河长办加强市域跨县统筹治理,高质量建成碧道364公里,整体推进西江潭江跨县重点支流综合治理工程,30条跨县河湖实现统筹管护。2022年全市大小河流优良断面比率为92.4%,比2018年上升41.7%,河湖水质全面提升。

下转 A03 版

陈岸明会见深圳人才集团董事长幸辉一行

大力培养引进高水平人才 高标准打造人才友好型城市

江门日报讯(记者唐达 通讯员莫小青)5月31日晚,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见了到访的深圳人才集团党委书记、董事长幸辉一行,双方就高水平人才培养引进、高标准打造人才友好型城市等进行深入交流。

陈岸明代表市委、市政府向幸辉一行表示欢迎,对深圳人才集团长期以来为江门经济社会发展作出的贡献表示感谢。他表示,深圳人才集团是深圳市管综合型人力资源服务机构,是粤港澳大湾区行业领军企业和知名品牌。一年来,深圳江门合作不断取得新进展新成效,江门市市政府与深圳人才集团签署战略合作协议,

双方共同投资成立江门市人才发展集团,精准服务“科技引领、工业振兴、园区再造、港澳融合、侨都赋能、人才倍增”六大工程,成为做好新时代侨都人才工作的重要抓手,是江门人才工作的总服务商。当前,江门正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚持人才是第一资源,深入推进“人才倍增”工程,积极参与粤港澳大湾区高水平人才高地建设,有利于双方深化拓展合作领域,推动深江两地人才合作迈上新台阶。希望深圳人才集团充分发挥专业优势和丰富资源,从江门人才发展所需出发,以更大力度指导好支持好江门市人

才发展集团蓬勃发展,助力江门持续优化人才发展环境,大力培养引进高水平人才,更好服务江门高质量发展,共同擦亮粤港澳大湾区国际人才合作品牌,携手高标准打造人才友好型城市,把江门建设成为集聚华侨华人创新创业的国家重要人才战略支点城市。

幸辉感谢江门对深圳人才集团发展的有力支持,他表示,人才是粤港澳大湾区建设的基础性资源,是推动湾区融合发展的重要桥梁纽带。深圳人才集团着眼粤港澳大湾区高水平人才高地建设,与江门携手共建人才发展集团,在促进深圳江门合作、加快粤港澳大湾区建设等

方面具有重要意义,发挥了重要作用。希望江门市委、市政府继续大力支持江门市人才发展集团壮大发展,江门市人才发展集团将创新人才工作思维,依托深圳人才集团的丰富资源,聚焦科技创新、产业发展等重点领域,全方位培养引进用好人才,提高市场化、专业化人才服务水平,为人才干事创业搭建更广阔舞台。期待与江门进一步深化合作,利用侨都独特资源优势,引入国际高端人才交流活动平台,共同打造面向全球的引才引智品牌,为建设世界级湾区、发展最好的湾区作出更大贡献。

市领导蔡德威参加会见。

下转 A03 版

高温津贴6月起发放

每人每月300元

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/陈琪琪)日前,江门开始进入高温天气,记者从市人社局获悉,从6月1日起,符合相关条件的劳动者可以连续5个月领取高温津贴,每人每月300元。

据了解,根据相关规定,每年6月至10月期间,劳动者从事露天岗位工作以及用人单位不能采取有效措施将作业场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,用人单位应当按月向劳动者发放高温津贴,并在工资清单中列明具体项目及数额。

市人社局提醒,按规定,每年6月至10月的高温天气期间,用人单位应向从事露天工作和室内高温工作的劳动者免费提供符合食品安全标准的清凉饮料。提供的清凉饮料不能充抵高温津贴。未向劳动者发放高温津贴的,将由人力资源主管部门责令限期改正,给予补发;逾期未改正的,处2000元以上10000元以下罚款。未按规定提供清凉饮料的将被责令改正,逾期未改正的处500元以上2000元以下罚款。

白鹭戏凤凰

“花开红树乱莺啼,草长平湖白鹭飞。”宋代诗人徐元杰的《湖上》描写的美丽景象在江门生动再现:近日,台山市斗山镇一片凤凰花引来大量白鹭栖息,白鹭戏“凤凰”美景吸引了不少摄影爱好者和观鸟爱好者。

绿美江门,诗意栖居。连日来,江门各地的

凤凰花次第绽放,在“江门蓝”衬托下,一串串一簇簇火红、艳红、胭红的凤凰花十分惊艳。摄影爱好者牛先生表示:“我最近一直在拍凤凰花,江门有很多精美的碉楼、洋楼,和凤凰花融合在一起,拍出来很有韵味。”

江门日报记者 郭永乐 摄影报道



赏花地点

蓬江区:发展大道、篁庄公园、群星公园、天沙河岸等地。
江海区:城央绿廊、釜山公园、金瓯路两侧、陈少白广场、体育公园周边等地。
新会区:冈州大道茶湖段等地。
台山市:石花公园、河滨中路、凤凰大道、原

庙边学校旧址、原蓬潭学校旧址、浮月村等地。
开平市:长青路、三埠信访超市旁、风采中学门口等。
鹤山市:铁夫路(大鹤路—鹤山大道)等地。
恩平市:鳌峰山三老亭侧等地。